



ВЕСТИ

БРЯНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ



№ 11 (27)
ноябрь
2011 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ - 2011

В Москве на территории ВДНХ недавно состоялась ежегодная XIII Всероссийская агропромышленная выставка «Золотая осень-2011». В этом году в ней приняли участие 57 субъектов федерации, представители более 140 фирм из более чем 30 стран мира.

ПЯТЬ МЕДАЛЕЙ получила академия на ежегодной агропромышленной выставке

Достоиную экспозицию на выставке представила Брянская область и в её составе наша академия. На своём стенде БГСХА разместила результаты научных исследований по широкому спектру вопросов ведения агропромышленного комплекса региона в современных условиях хозяйствования.

Представленные научные разработки учёных академии вызвали неподдельный интерес посетителей выставки. Не осталось в долгу и компетентное жюри, которое строго, но объективно оценивало конкурсантов. В итоге Брянская государственная сельскохозяйственная академия получила пять медалей: одну золотую, одну серебряную и три бронзовых. «За подготовку, выпуск и доведение до предприятия АПК Брянской области информационных изданий по агропромышленной тематике» (Руководители проекта профессора Н.М. Белоус, В.Е. Торников, Е.Я. Лебедев) – Диплом I степени и золотая медаль; «За разработку и внедрение систем удобрения в условиях радиоактивного загрязнения сельскохозяйственных угодий» (Авторы: профессора Н.М. Белоус, В.Ф. Шаповалов, кандидат с.-х. наук В.Б. Корень) – Диплом II степени и серебряная медаль; «За разработку плана селекционно-племенной работы с крупным рогатым скотом в Брянской области на 2011-2015 годы» (Авторы: профессора Е.Я. Лебедев, Л.Н. Никифорова, стилист-аналитик Л.Е. Вендикова) – Диплом III степени и бронзовая медаль; «За разработку концепции развития сельского туризма в Брянской области» (Авторы: профессор Е.Я. Лебедев, доцент Е.Н. Кислова, профессор В.Е. Торников) – Диплом III степени и бронзовая медаль; «За разработку барабанной гелиосушки зерна» (Авторы: профессор А.И. Купренко, доценты Х.Б. Исаев, Е.М. Байдаков) – Диплом III степени и бронзовая медаль.



А.В. Филонов -
помощник генерального
директора ЗАО
«Победа-Агро»,
выпускник Брянской
ГСХА

Именных предприятий Брянской области, перерабатывающих комбинатов, крупных агропромышленных холдингов, фермерских хозяйств.

Отрадно, что многими успешно функционирующими предприятиями руководят выпускники нашей академии. Среди них В.И. Каничев – директор племенного репродуктора УОХ «Кокнино»; председатель колхоза племенного завода «Память Ленина» Е.П. Мурашко; помощник генерального директора ЗАО «Победа Агро» А.В. Филонов; директор ОАО «Агрооролук «Московский» Д.А. Бравков; директор ООО «Русское молоко» А.В. Кравченко; председатель племенного репродуктора СПК «Красный Рог» П.А. Паршиков; уполномоченная ТНВ «Ударник» О.Д. Сучкова; председатель племенного репродуктора СПК «Зиминский» А.В. Гусаров и многие другие.

В течение всех одиннадцати дней работы выставки были проведены семинары, мастер-классы, конференции. Всего более 60 мероприятий. Особый интерес посетители и участники выставки проявили к форумам «Государственная программа развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы: новые рабочие места в сельской местности»; «Роль молодежи в инновационном развитии АПК России»; «Развитие меллиорации сельскохозяйственных земель России на 2013-2020 годы»; «Развитие экспорта агропродовольственной продукции».

Российскую агропромышленную выставку «Золотая осень-2011» посетили более ста преподавателей, аспирантов и студентов академии. Причём они не только посетили, но и новый интересный опыт передовых предприятий по производству и переработке сельскохозяйственной продукции эффективно будет использовать в учебном и научном процессах.

Е.Я. ЛЕБЕДЕВ,
директор института ПККА
Брянской ГСХА, профессор.
Фото автора и В.К. МЕКТО.

Брянская ГСХА награждена Дипломом за участие в XIII-ой выставке «Золотая осень-2011».

На этом престижном форуме были представлены достижения ведущих сельскохоз-



Весомый «урожай» учёных академии

Семья

материнское счастье натальи базутко

Не думала, не гадала Н.П. Базутко, что её жизненный путь будет столь счастливым. А счастье для Натальи Петровны это её дети, которых у неё пятеро. Два сына – Влад и Саша – учащиеся Кокнинской школы, две дочери – Варвара и Вера – детсадовского возраста. Семейное равновесие между мальчиками и девочками в сторону сильного пола своим недавним появлением на свет переярнул маленький Илья. Радостная мама, как говорится, светилась от счастья, постоянно поворачивая в разговоре со мной самые главные слова:

- Смысл моей жизни – дети!..

Это не просто слоган, тем более нашей современной жизни, когда в семьях обычно один, ну редко два ребёнка. А уж пять – считается чуть ли не подвигом. Характерно, что сама Наталья, окончившая в 2000-ом году факультет ВМиБ Брянской государственной сельскохозяйственной акаде-

мии, и 11 лет работающая старшим лаборантом кафедры кормления, так не считает. Действительно, для неё её дети – смысл жизни. Старшие помогают по хозяйству: моют посуду, пылесосят ковры, ходят в магазин за продуктами... Когда мне позвонил председатель профсоюзного комитета академии Сергей Михайлович Мефёдов, рассказывает она – и назначил встречу, сказав, что будет «сюрприз», я была несколько удив-

лена. Потом он добавил, что ректор БГСХА Николай Максимович Белоус вручит детскую коляску для новорожденного. Я была очень рада этому подарку. Значит, не забыли про меня...

Да и как забыть, когда, в общем-то, если это не подвиг для Натальи Петровны, то материнское счастье – точно, умноженное на пять!

В.К. МЕКТО.
Фото автора.



ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

18 октября 2011 года – значимая дата для первокурсников. В этот день именно для них гостеприимно распахнулись двери актового зала академии, где состоялась традиционное мероприятие – «Посвящение в студенты». Ребята пока робко, неуверенно и немного волнуясь в сопровождении своих кураторов, занимали места в зрительном зале. И вот зазвучали фанфары, возмещающие о начале праздника.

С вступительным словом к первокурсникам обратилась заместитель директора КДЦ Т.М. Андреева. Она сконцентрировала внимание на том, что настоящим студентом первокурсник становится только после торжественного посвящения – неотъемлемый ритуал нашей академии. Пожелав ребятам удачи в студенческой жизни, Татьяна Юрьевна пригласила на сцену для ведения дальнейшей программы участников театра фольклора «Глаголи» Максима Лавриченко и Маргариту Шугаеву. Ведущие сразу же «обезоружили» зрителей предложением разобраться: кто же такие студенты, и каковы некоторые классические особенности их быта? Так же они обратили внимание на специфическую иностранную терминологию и тут же предложили экстравагантную памятку по научной организации студенческой жизни. А завершили свой экскурс утверждением: «На профессионалах держится мир. И так хочется, чтобы профессиона-

лов стало больше. И больше всех этого желает, конечно же, ректор нашей академии профессор, депутат областной Думы Николай Максимович Белоус».

Подтверждением этих слов стало обращение к первокурсникам проректора по воспитательной и социальной работе В.В. Тальзина, который на ярких примерах рассказал первокурсникам о неповторимом и прекрасном мире студенчества.

Далее слово было предоставлено профессору С.Д. Айтжановой. Светлана Дмитриевна пожелала ребятам идти к поставленной цели, не сворачивая с намеченного пути, и тогда все задуманное обязательно сбудется.

От имени кураторов с напутствием к первокурсникам обратилась Т.В. Панова, которая отметила, что вместе мы преодолеем все шероховатости и неровности извилистого студенческого пути и выйдем на прямую дорожку, ведущую в профессию.

Затем на сцену были приглашены виновники торжес-

тва. Им задавались каверзные вопросы, но первокурсники проявили свой пылкий ум и почти не поддались на подвох, который приготовили ведущие – старшекурсники. И, конечно же, была клятва первокурсников и волнующий момент исполнения Гимна академии. Всё это – волнительные и незабываемые моменты удивительно тёплого и торжественного мероприятия.

Бурными аплодисментами сопровождалось выступление Лауреата Международного конкурса имени Марка Бернеса, студента АЭИ Дмитрия Солوغуба, который своим исполнительским мастерством внёс в атмосферу праздника частичку своей широкой души.

Но праздник, как известно, короточен. После него наступили студенческие будни. Теперь первокурсники стали настоящими студентами. Так пусть удача не покидает их на протяжении всей студенческой жизни в БГСХА.

М.П. НАУМОВА,
куратор групп А-131, А-731.



РОДОМ ИЗ ДЕРЕВНИ

ФОРУМ ИСТОРИКОВ И АРХЕОЛОГОВ

«Все люди родом из деревни, только кто-то раньше, другие позже, и одни это понимают, а другие нет...», - эти замечательные слова выдающегося писателя, певца русской деревни Валентина Григорьевича Распутина призывают всех к сохранению исторической памяти, в том числе и через научное познание актуальных и сегодня проблем истории и археологии восточно-европейской деревни.

На базе Брянской ГСХА недавно прошла I Международная научная конференция «Проблемы аграрной истории и археологии Восточной Европы», организованная

научно-исследовательской лабораторией аграрной истории академии.

В её работе приняли участие, в том числе заочно, как известные,



С докладом выступает директор Курского областного музея археологии Г.Ю. Стародубцев

так и молодые учёные из России, Беларуси, Украины, Приднестровья, Словакии, из ВУЗов и научных организаций городов Москва, Киев, Минск, Тирасполь, Братислава, Брянск, Санкт-Петербург, Воронеж, Тобольск, Омск, Екатеринбург, Калинин-



С приветствием к участникам конференции обращается зам. директора Департамента образования Брянской области И.И. Потворов

град, Анапа, Курск, Махачкала, Магнитогорск, Чита, Тамбов, Кемерово, Ростов Великий, Рязань, Вологда, Шексна, Брест, Гомель, Запорожье, Чернигов, Нежин, Полтава, Житомир, Кировоград, Харьков, Ужгород. Большое количество участников придало большую значимость этому мероприятию. И не только.

Проблемы, поднятые учёными, охватили значительный отрезок времени. От верхнего палеолита, в котором начинается одомашнивание диких животных человеком, что стало знакомым этапом в процессе возникновения производящего хозяйства. И до второй половины XX века, когда деревня на всём пространстве Восточной Европы пережила глобальную деформацию, в итоге приведшую к исчезновению традиционного хозяйства и традиционного общества.

Широк был и диапазон научных интересов участников конференции, где затрагивались проблемы истории и археологии земледелия, сельского расселения, трансформации крестьянского домохозяйства, экологии древнего земледелия, древнерусского села, сельской повседневности, этнографических особенностей восточно-европейской деревни. Не остались без внимания и региональные проблемы аграрной истории, и история аграрного образования, и история сельскохозяйственной техники, и многое другое.



Начальник Новгород-Северской археологической экспедиции И.С. Кедун

По итогам конференции был издан сборник статей «История и археология восточно-европейской деревни».

Р.В. НОВОЖЕЕВ, председатель оргкомитета конференции, заведующий научно-исследовательской лабораторией аграрной истории, доцент БГСХА. Фото В.К. МЕКТО и Н.М. ИРЛИЦЫ.

КОНТАКТЫ

БЕЛАРУСЬ И РОССИЯ: РАСШИРЯЯ УЗЫ НАУЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА И ДРУЖБЫ

В рамках проведения Дней научно-технического и инновационного сотрудничества приграничных регионов республики Беларусь и Российской Федерации в городе Могилёв работала контактно-кооперационная биржа «Инновационные проекты и разработки – регионам».

В работе форума приняли участие представители научных и производственных учреждений, предприятий, фирм двух братских государств. Делегацию от Брянской области возглавлял председатель комитета по науке администрации области Ю.Н. Лунёв. Среди брянских участников мероприятия – ООО НПО «Электротехника»; ЗАО «Группа Кременный Эл»; БГТУ; БГИТА; НИИ «Изотерм».

Свои научные разработки инновационного плана авторитетно представила Брянская ГСХА. В состав делегации входили профессор Е.Я. Лебедько, А.И. Купренко, С.Н. Евдо-

кименко. Наши учёные на высоком научно-методическом уровне представили доклады по темам: «Использование природных сорбентов в технологиях ведения молочного скотоводства на территориях, загрязнённых радионуклидами»; «Новые сорта ягодных культур для низкочастотных технологий возделывания»; «Переработка ягоды тёртой с сахаром из местного сырья».

Большой интерес к участию в форуме проявили с российской стороны: ГНУ ВНИИ зернобобовых и крупяных культур (г. Орел); ЗАО «Экон» (г. Обнинск); Смоленский филиал РАСХ и ГС при президенте РФ; ООО «Континент» (г. Одинцово) и другие.

Рассмотрение, представление и экспертная оценка научных проектов и разработок проходила в ООО «Технопарк» г. Могилёв. Учреждение представляет собой 8-ми этажное здание, где сконцентрирована полная база данных по научным, учебным, производственным и коммерческим объектам Могилёвской области и всей Беларуси, что позволяет оперативно работать заинтересованным физическим и юридическим лицам.

Работа биржи была организована РУП «Научно-аналитический центр информации, инноваций и трансфера технологий» (директор А.Г. Быховский).

Брянскую делегацию принял председатель комитета экономики Могилёвской области Н.К. Дудинский. В своём выступлении он акцентировал внимание на основных экономико-производственных проблемах, имеющих место в республике Беларусь в настоящее время. Между Могилёвской и Брянской областями подготовлен проект договора по взаимному сотрудничеству, включая и научное. Сейчас этот документ находится на согласовании в администрации Брянской области.

Могилёвская область имеет огромный научно-технический потенциал и является конт-

граничным эффективным партнёром для Брянщины. Область выпускает в год промышленной продукции на сумму около 4,0 млрд. долларов США. Около трети продукции экспортируется. Более 60 процентов объёма производства обеспечивают предприятия химической и нефтехимической отраслей, пищевой промышленности, машиностроения, металлообработки. Подготовку высококвалифицированных специалистов обеспечивают 7 ВУЗов, 21 ССУЗ, 48 ПТУ и колледжей.

Могилёв – третий по количеству жителей (370000 человек) город Беларуси. Расположен на живописных берегах Днепра.

Делегация Брянщины посетила с визитом Белорусско-Российский университет (БРУ), в котором обучаются студенты из 16 стран, в том числе и из России. В этом году университет отмечает полувековой юбилей. Об истории ВУЗа, сегодняшних делах и перспективах развития в доверительной беседе рассказал проректор по научной работе В.М. Пашкевич.

В рамках культурной программы для гостей были организованы экскурсии по вечернему Могилеву; на мемориальный комплекс «Буйничское поле»; в Свято-Никольский женский монастырь; в этнографическую деревню Корчма XIX-XX веков.

В начале 2012 года планируется проведение аналогичного мероприятия в Брянской области. Участники контактно-кооперационной биржи были едины в необходимости создания базы данных инновационных научных проектов и разработок, а также более системных встречах по обсуждению проблем приграничных областей Республики Беларусь и Российской Федерации.

Р.С. Из администрации Брянской области на имя ректора



Делегация Брянской области в Белорусско-Российском университете

БГСХА Н.М. Белоуса поступил документ следующего содержания: «Уважаемый Николай Максимович! Администрация области выражает Вам благодарность за активное участие представителей ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия» в Днях научно-технического сотрудничества Брянской и Могилёвской областей. Доклады учёных Лебедько Егора Яковлевича («Технология применения природных сорбентов при ведении молочного скотоводства на территориях, загрязнённых радионуклидами»), Купренко Алексея Ивановича («Переработка ягоды тёртой с сахаром из местного сырья»), Евдокименко Сергея Николаевича («Новые сорта ягодных культур для низкочастотных технологий возделывания») были встречены с большим интересом и отмечены оргкомитетом в числе лучших. Желаем Вам и вашим коллегам здоровья, благополучия, успехов в делах и свершения намеченных планов. Врио заместителя Губернатора А.С. Горшков».

ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото Е.Я. ЛЕБЕДЬКО.



Свято-Никольский женский монастырь



Деревня Корчма

СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

«ДРУЖБА» ВНОВЬ СОБИРАЕТ ГОСТЕЙ

БГСХА

Свое начало студенческие спортивные игры «Дружба» берут с 1984 года. Именно тогда по приглашению одного из старейших вузов - Белорусской сельскохозяйственной академии - баскетбольная команда, тогда ещё Брянского сельскохозяйственного института, провела матчевую встречу. С тех пор команды двух ВУЗов ежегодно встречались как у себя дома, так и в гостях.


Команда БГТУ атакует кольцо соперника

С каждым годом увеличивалась программа соревнований, росло и количество участвующих высших учебных заведений. А с 1991 года спортивный фестиваль приобрёл статус международного. Он стал собирать под свои знамёна студенческие команды из г. Житомира (Украина), г.г. Гомеля, Горки (Беларусь), городов России - Орла, Смоленска, Белгорода, Брянска. Так

было до 2008 года. Потом из-за финансовых трудностей фестиваль в течение трёх лет не проводился.

В этом году по договорённости комитета по молодёжной политике, физической культуре и спорту Брянской области и ректором Брянской ГСХА было решено возобновить студенческий фестиваль спортивных игр «Дружба», который недавно прошёл на базе нашей академии.

По сложившейся традиции хозяева спортивного праздника встречали гостей хлебом-солью с исполнением застолья фольклорного ансамбля «Горлица» и песен всем известных «Бабушкиных внуков».

С приветственным словом к участникам фестиваля обратился проректор по воспитательной и социальной работе Брянской ГСХА В.В. Тальзин, который от

имени ректората и оргкомитета поздравил всех присутствующих с открытием этого мероприятия и отметил, что все команды - наши желанные гости.

В этот раз в фестивале приняли участие спортсмены из семи вузов: Смоленской ГСХА, Брянской филиала академии физической культуры и спорта им. П.Ф. Лесгафта (г. Санкт-Петербург), БГТУ, МПСИ,


Смоленский «блок» непреодолим

БГИТА, БГСХА, которые в течение двух дней по шести видам программы боролись за главные призы этого престижного форума.

В баскетбольном турнире среди мужских команд сильнее всех оказались студенты БГТУ, в составе которой выступают игроки, участвующие в чемпионате России среди команд высшей лиги. Второе место у команды БГИТА, третье - у хозяев площадки.

В соревновании волейболисток без поражений весь тур-


Баскетбольная команда БГСХА

нир прошли также студентки БГТУ, завоевавшие главный приз. Второе место у девушек БГИТА, третье - у Смоленской ГСХА.

В этих же соревнованиях у юношей не было равных команде Брянской филиала академии физической культуры и спорта им. П.Ф. Лесгафта (г. Санкт-Петербург). Волейболисты этого вуза в предварительных состязаниях обыграли сильную команду из Смоленска, отодвинув их на третье место. Вторыми призёрами стали студенты БГИТА.

Шахматный турнир, который проходил в хорошо об-

орудованном шахматном клубе нашей академии, позволил команде БГСХА занять третье место. Первое - у команды БГТУ, второе - у БГИТА.

В соревнованиях по дартсу, который очень популярен в нашей академии, хозяева соревнований не испытали серьёзного сопротивления и победили в этом турнире с большим преимуществом. Вторую ступеньку пьедестала заняла Смоленская ГСХА, третья - БГИТА.

С.И. РОГАНКОВ,
зав. кафедрой
физической
культуры и спорта
БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО.


Хлеб-соль участникам соревнований

Студент 3 курса ФЭиП Николай Лавриненко и студентка 3 курса экономического факультета Анна Тараканова анализируют сыгранную партию
ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

КАТЮША, ЛЮБАША, ВЕНЕРА...

В Приднестровской Молдавской республике (ПМР) не так давно была проведена первая республиканская выставка племенных животных – коров чёрно-пёстрой породы.

Выводка проходила на базе передового и эффективно работающего сельскохозяйственного предприятия СХК «Агропром-Люкс 1» в Слабодзейском районе. Средний удой от коровы чёрно-пёстрой породы здесь составляет порядка 6000 кг молока в год. Кроме этого имеется около 4 тысяч голов свиней. В перспективе это сельхозпредприятие войдет в категорию племенной и по крупному рогатому скоту и по свиноводству.

Придавая особую значимость проводимому мероприятию, на выводе присутствовали: министр экономики ПМР Е.Е. Черненко; глава государственной администрации Слободзейского района В.В. Тищенко; начальник госслужбы ветеринарии и фитосанитарного благополучия Министерства здравоохранения республики В.Д. Ткаченко; профессор Кишинёвского ГАУ Г.Е. Дарий, другие

официальные лица, гости, студенты аграрного факультета Тираспольского ГУ.

Членом жюри по комплексной оценке, представленных на выводке коров, был профессор Брянской ГСХА, директор Института ПККА Е.Я. Лебедев.

Чемпионкой племенного стада признана корова Катюша 4404/0089; вице чемпионкой – корова Любаша 5345 и призёркой – корова Венера 4498. Операторы машинного доения, специалисты зоотехники и ветеринарии хозяйства были поощрены руководством сельхозпредприятия. А итоговым моментом этого мероприятия стал торжественный парад на выводном круге коров-победительниц.

Выводка показала достижения племенного хозяйства. Здесь же в процессе заседания «круглого стола» были определены

основные направления селекции в племенном стаде по повышению продуктивных показателей и улучшению качества коров.

Помимо производственной деятельности участникам этого мероприятия была предложена интересная культурная программа, в ходе которой был посещён Ново-Нямецкий мужской монастырь, расположенный на правом берегу Днестра. Величественный монастырский ансамбль издавна виден при подъезде к селу Кицканы.

Свято-Вознесенский Ново-Нямецкий Кицканский мужской монастырь основан в январе 1864 года. Украшает его Вознесенский собор - один из четырех храмов, расположенных на данной территории. Настоящей жемчужиной архитектуры монастыря является пятирусная колокольня высотой в семьдесят метров.


Выводка племенных коров

Кроме монастыря была совершена поездка в старинную сторожевую и оборонительную крепость в г. Бендеры, а также проведена экскурсия по вечернему Тирасполю.

Л. ЯКОВЛЕВ.
Фото автора.



ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

“Признание” - повод для размышлений

В научной библиотеке БГСХА стало традицией проводить читательские конференции, в которых активное участие принимают преподаватели и студенты академии. Вот и недавно за «круглым столом», в уютном читальном зале научной библиотеки, оснащённом современным мультимедийным оборудованием, прошла очередная читательская конференция, посвящённая новой книге Н.П. Рылько «Признание». Эта книга - о любви к Родине, к родной земле, о товарищах и друзьях, о святом чувстве интернационализма. В неё вошли повести, рассказы, очерки, особое место занимает воспоминание о писателе, поэте, публицисте нашем земляке Н.М. Грибачёве.

Открыла конференцию заведующая сектором художественной литературы В.В. Комазёнок, которая познакомила участников мероприятия с краткой биографией автора книги. Выступление было иллюстрировано показом на большом экране слайдов



Студент 2 курса экономического факультета Владислав Подобай

из жизни семьи Рылько. Нина Петровна - член Союза писателей России. Окончила литературный факультет Ленинградского педагогического института имени А.И. Герцена, работала преподавателем русского языка. Учила студентов из развивающихся стран Азии, Африки и Латинской Америки. За работу в «горячих» точках награждена правительством Афганистана двумя босыми медалями. В её творческой копилке четыре книги: «С верой в будущее», «Просто любовь», «Как живой с живыми» и «Признание».



Студентка 2 курса экономического факультета Юлия Нешкова

Проведению конференции предшествовала большая подготовительная работа сотрудников библиотеки и преподавателей кафедры иностранных языков: А.А. Батуриной, Н.Д. Михно, В.В. Блохиной со студентами групп Э-071 – В. Подобай, Ю. Гришиной, Я. Борисовой, Д. Крутливковой, В. Рыковой, Э-072 – Ю. Нешковой, А. Орешко, С. Никитенко, Л. Лушко, С. Дедушкиной, А. Матюшкиной. Студенты познакомили слушателей с историей села Кокино, текст которой был переведен на английский и немецкий



Н.П. Рылько

языки. Затем участники конференции перешли к активному обсуждению книги Н.П. Рылько. Выступающие отмечали, что произведения, вошедшие в книгу «Признание», написаны ярким, живым художественным языком, а их герои часто имеют своих прототипов, отвечают добром на добро, истории их жизненны, события реальны. Но самое главное, что произведения автора имеют большое патриотическое и воспитательное значение для молодёжи.

После обсуждения выступила Нина Петровна. Она ответила на вопросы студентов, рассказала об истории создания этой книги.

В заключение конференции В.В. Комазёнок поблагодарила Н.П. Рылько и всех присутствовавших за внимание и активное участие в мероприятии. Она предложила чаще посещать абонемент художественной литературы, в фонде которого имеются многочисленные издания от классики до современности.

Л.И. БОРОДИНА.
Фото В.К. МЕКТО.

СПОРТИВНЫЙ РЕЗЕРВ

Недавно прошли соревнования под многозначительным названием «Приз первокурсника». Многозначительность их состоит в том, что с одной стороны дают возможность выпускникам шко, только что оказавшимся в статусе студентов, проявить себя; с другой - преподавателям и тренерам посмотреть ближайший спортивный резерв, который придёт на смену выпускникам академии.

“ПРИЗ ПЕРВОКУРСНИКА”

Первыми вступили в борьбу гиревники. По сумме двух движений (рыпок и толчок) первое место занял студент экономического факультета А. Седачёв, набравший в сумме 88 очков. Второе - у студента ИТФ Р. Падик - 75 очков. И третье - занял студент факультета энергетики и природопользования С. Солдатенков - 67 очков.

В это же время на площадке соревновались баскетболисты, где команда «энергетиков» победила «ветеринаров» со счётом 48:34 и заняла первое место. Упорная борьба развернулась за третье место между командами ИТФ и экономического факультета. Инженерам всё-таки удалось вырвать победу со счётом 36:34.

Интересно складывались игры по волейболу в турнире у девушек. Характерная особенность этих соревнований в том, что победитель определялся только при подсчёте разницы выигранных партий. Этот показатель оказался лучше у команды ИТФ, второе место у девушек экономического факультета, третье - у факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Юноши ИТФ решили не отставать от команд девушек, также заняв первое место, на втором - оказались волейболисты факультета энергетики и природопользования, третье - у первокурсников экономического факультета.

Выражение о том, что игры по футболу проходят при любой погоде подтвердилось и в этих соревнованиях. Матчи шли на стадионе под непрекращающимся моросившим дождём, но при большом стечении болельщиков, которые активно поддерживали свои команды.

К финальной игре команда факультета «энергетиков» подошла максимально мобилизованной, что позволило ей одержать крупную победу со счётом 4:1 над командой ИТФ. Третье место у «экономистов».

Призовые места разыграли в спортивном зале № 2 теннисисты. Вся тройка победителей представлена студентами ИТФ и расположилась в следующем порядке: М. Аксёнов, Д. Смирнов, А. Туйманов.

Завершали программу соревнования по дартсу - вид спорта, который входит в Универсиаду Минсельхоза России, где наши студенты и преподаватели неоднократно становились победителями и призёрами. Первое место занял студент факультета энергетики и природопользования А. Андришин с результатом 286 очков, его одноклассник С. Солдатенков набрал 264 очка и занял третье место. Вторую ступеньку пьедестала завоевал студент ИТФ А. Прудников с результатом 272 очка.

С. ИВАНОВ.

КАРПОВИЧ Анатолий Петрович, доцент кафедры механики и основ конструирования, **25 ноября**.
КОПЫЛОВА Надежда Васильевна, старший преподаватель кафедры высшей математики и физики, **19 ноября**.
ХОЛОДКОВА Людмила Николаевна, старший преподаватель кафедры высшей математики и физики, **9 ноября**.
ШУСТОВ Александр Фёдорович, заведующий кафедрой философии, истории и педагогики, **27 ноября**.
МАРЧЕНКОВ Дмитрий Иванович, доцент кафедры экономики, **5 ноября**.
ИВАНИНА Наталья Николаевна, ведущий бухгалтер, **23 ноября**.

СТРЕЛЬНИКОВ Александр Фёдорович, начальник управления кадров, **28 ноября**.

ЛИСИЦЫНА Юлия Васильевна, заведующая сектором библиотеки, **19 ноября**.

КОМАЗЁНКОВ Алексей Андреевич, водитель, **30 ноября**.

БОКОВА Нина Игнатьевна, сторож учебного корпуса № 3, **5 ноября**.

КОЛЖИКОВА Нина Семёновна, уборщик служебных помещений учебного корпуса № 3, **21 ноября**.

ВОДЯНИНА Светлана Анатольевна, дежурная по общежитию № 4, **12 ноября**.

ЮБИЛЯРАМ НОЯБРЯ

Сегодня замечательная дата,
Не просто день рождения – юбилей.
Так пусть же будет ваша жизнь богата
Весельем, радостью, улыбками друзей!
Пусть туч не будет в вашей жизни,

И каждый день приносит вновь
В работе – радость вдохновения,
А дома – счастье и любовь!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И
СТУДЕНТЫ БГСХА.

Выражаем сердечную благодарность заведующему общежитием № 5 В.П. Рылько и студентам группы А-731 за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой дочери, сестры и мамы **Кравцовой Татьяны Александровны**.

Семья Ефименко, Шлапаковой и сын Дмитрий.

Учредитель - ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная верстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокино ул. Советская 2а.
Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-41.
E-mail: admin@bgsha.com
Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Дмитрова, 40.

Дата подписания в печать:
15 ноября 2011 года.
Время подписания в печать:
по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Печать офсетная. Объём - 1 п.л.
Заказ 6652. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГСХА» обязательна.